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สรุปผลการสำรวจความพึงพอใจของผูรับบริการและผูมีสวนไดสวนเสีย 
ในการจัดการขอรองเรียนของกรมปาไม ประจำปงบประมาณ พ.ศ. ๒๕66 รอบ 12 เดือน 

จัดทำโดยศูนยบริการประชาชน สำนักบริหารกลาง 

สวนที่ 1 ขอมูลทั่วไป 

1.1  ผูรับบริการและผูมีสวนไดสวนเสีย ตอบแบบสอบถามฯ จำนวน 72 คน ผาน 2 ชอง ดังนี้ 
1.1.1 ตอบแบบสอบถามฯ ดวยตนเอง ผานแบบฟอรมกระดาษ และเจาหนาทีน่ำขอมูลมาบันทึกผาน 

Google Form จำนวน 57 คน 
1.1.2 เจาหนาที่สง Link แบบฟอรม ในรูปแบบ Google Form ผานทาง E-mail หรือ Application 

Line ใหผูตอบแบบสอบถามฯ มจีำนวน 15 คน 
1.1.3 มีผูแจงชื่อ-นามสกุล จำนวน 54 คน และแจงเบอรโทรศัพท จำนวน 47 คน ซึ่งมีผูไมประสงค

ออกนาม จำนวน 19 คน 
1.2  อายุ 

         1.2.1    ต่ำกวา 20 ป  จำนวน     0   คน คิดเปนรอยละ 0 
         1.2.2    21-30 ป  จำนวน    16  คน คิดเปนรอยละ 22.22 
         1.2.3    31-40 ป  จำนวน    20  คน คิดเปนรอยละ 27.78 
         1.2.4    41-50 ป  จำนวน      20  คน คิดเปนรอยละ 27.78 
         1.2.5    มากกวา 50 ป  จำนวน      10 คน คิดเปนรอยละ 13.89 
         1.2.6    ไมระบุ   จำนวน        6 คน คิดเปนรอยละ   8.33 
    รวม   จำนวน    72  คน 

 
1.3  เพศ   
        1.3.1    ชาย   จำนวน    38   คน คิดเปนรอยละ 52.78  
        1.3.2    หญิง   จำนวน     33   คน คิดเปนรอยละ 45.83 
        1.3.3    ไมระบุ   จำนวน       1   คน คิดเปนรอยละ   1.39 
                    รวม   จำนวน    72   คน 
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1.4  ประกอบอาชีพ 
                 1.4.1    ขาราชการ/พนักงานรัฐวิสาหกิจ/ลูกจางสวนราชการ/ลูกจางรัฐวิสาหกิจ  
          จำนวน        38    คน      คิดเปนรอยละ    52.8 
         1.4.2    เจาของกิจการ/ธุรกิจสวนตัว   จำนวน         10  คน คิดเปนรอยละ   13.9 
         1.4.3    พนกังาน/ลูกจางเอกชน        จำนวน           9  คน คิดเปนรอยละ   12.5 
         1.4.4    เกษตรกรรม/ประมง/ปศุสัตว  จำนวน         11  คน คิดเปนรอยละ   15.3 
         1.4.5    อาจารย/นิสิต/นักศึกษา/นักเรียน  จำนวน      1  คน คิดเปนรอยละ    1.4 
         1.4.6    สื่อมวลชล      จำนวน      1  คน คิดเปนรอยละ    1.4 
         1.4.7    อื่น ๆ        จำนวน       2  คน คิดเปนรอยละ     2.8 
    รวม               จำนวน         72  คน 

 
  1.5  วุฒิการศึกษา 
         1.5.1    ต่ำกวาปริญญาตรี  จำนวน    25   คน คิดเปนรอยละ 34.72 
         1.5.2    ปริญญาตรี  จำนวน    41  คน คิดเปนรอยละ 56.94 
         1.5.3    สูงกวาปริญญาตรี  จำนวน       6  คน คิดเปนรอยละ   8.33 
    รวม   จำนวน           72  คน 

 

สวนที่ 2 การเขาถึงชองทางการจัดการขอรองเรียนของกรมปาไม 
           2.1  ชองทางในการยื่นขอรองเรียน (ตอบไดมากกวา 1 คำตอบ) 

2.1.1 ติดตอดวยตนเอง  จำนวน  35  คน    คิดเปนรอยละ    48.6 
2.1.2 ทางไปรษณีย  จำนวน   7   คน    คิดเปนรอยละ      9.7 
2.1.3 โทรศัพท/โทรสาร  จำนวน  28  คน    คิดเปนรอยละ    38.9 
2.1.4 ไลนศูนยบริการประชาชน จำนวน    5   คน    คิดเปนรอยละ      6.9 
2.1.5 เว็บไซต   จำนวน  17  คน    คิดเปนรอยละ    23.6 
2.1.6 เฟสบุค   จำนวน   7   คน    คิดเปนรอยละ      9.7 
2.1.7 อีเมล   จำนวน   5   คน    คิดเปนรอยละ      6.9 
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2.1.8 แอพพลิเคชั่นมือถือ จำนวน   7   คน    คิดเปนรอยละ      9.7 
2.19 ไมระบ ุ   จำนวน   7   คน    คิดเปนรอยละ      1.4 

 
   2.2  ประเภทของการรองเรียน (ตอบไดมากกวา 1 คำตอบ) 

2.2.1 ใหขอมูล แจงเบาะแส ตามภารกิจกรมปาไม จำนวน 48   คน    คิดเปนรอยละ  66.7 
2.2.2 ขอความเปนธรรม ขอความชวยเหลือ จำนวน 17   คน    คิดเปนรอยละ  23.6 
2.2.3 คุณภาพการใหบริการ   จำนวน 14   คน    คิดเปนรอยละ  19.4  
2.2.4 พฤติกรรมเจาหนาที่   จำนวน   6   คน    คิดเปนรอยละ    8.3 
2.2.5 ใหขอเสนอแนะ ขอคิดเห็น   จำนวน 18   คน    คิดเปนรอยละ  25.0 
2.2.6 อื่น ๆ     จำนวน   2   คน    คิดเปนรอยละ    2.8 

 

สวนที่ 3 ความพึงพอใจในการจัดการขอรองเรียนของกรมปาไม 
สรุปคะแนนการประเมินผลจากแบบสำรวจความพึงพอใจฯ 

ประเด็นความพึงพอใจ คะแนนเฉลี่ย คิดเปนรอยละ 
(%) 

การจัดลำดับ
ความสำคัญ 

1. ชองทางในการรับขอรองเรียน มีความสะดวก เขาถึงงาย 4.24 84.80% (3) 
2. ขั้นตอนการจัดขอรองเรียน ไมยุงยาก ไมซับซอน 4.17 83.40% (4) 
3. ระยะเวลาการแกไขขอรองเรียน มีความรวดเร็ว 4.00 80.00% (6) 
4. มีการแจงผลการจัดการขอรองเรียน 4.13 82.60% (5) 
5. ผลการจัดการขอรองเรียน ตรงตามความตองการ 4.27 85.40% (1) 
6. ระดับความพึงพอใจในการรับบริการในภาพรวม 4.27 85.40% (1) 

สรุปคะแนนเฉลี่ย / คิดเปนรอยละ 4.18 83.60%  
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สรุปผลการสำรวจความพึงพอใจของผูรับบริการและผูมีสวนไดสวนเสียตอการจัดการขอรองเรียน
ของกรมปาไม ประจำปงบประมาณ พ.ศ. ๒๕66 ดังนี้ 

1. ผูรับบริการและผูมีสวนไดสวนเสียทั้งหมด จำนวน 72 คน มีความพึงพอใจตอการจัดการ
ขอรองเรียนของกรมปาไม จำนวน 72 คน คิดเปนรอยละ 100 

2. ระดับคะแนนความพึงพอใจของผูรับบริการและผูมีสวนไดสวนเสีย มีคาเฉลี่ย 4.18  คิดเปน
รอยละ 83.60 อยูในระดับมีความพึงพอใจมาก 

 
หมายเหตุ : เกณฑระดับคะแนนความพึงพอใจ มีดังนี้ 

มากที่สุด 
(ระดับ 5) 

มาก 
(ระดับ 4) 

ปานกลาง 
(ระดับ 3) 

นอย 
(ระดับ 2) 

นอยที่สุด 
(ระดับ 1) 

ไมพึงพอใจ 
(ระดับ 0) 

รอยละ 90-100 รอยละ 80-89 รอยละ 70-79 รอยละ 60-69 รอยละ 50-59 ต่ำกวารอยละ 50 

 

สวนที่ 4 ขอเสนอแนะ ขอคิดเห็น 
4.1 ควรมีการปกปายแนวเขตพืน้ที่ปาสงวน เพื่อปองกันคนบุกรุกเขาในเขตพื้นที่ปาสงวน 
4.2 อยากใหมีชองทางในการแจงเรื่องรองเรียนที่สะดวกกับผูที่อยูพ้ืนที่หางไกล 
4.3 ขอใหแกไขปญหาดวยความรวดเร็ว 
4.4 ควรเพิ่มชองทางสายดวนที่ติดตอไดงาย 
4.5 การดำเนินการเรื่องรองเรียนมีความลาชา ใชเวลาทั้งหมด 1 ป นับตั้งแตยื่นเรื่องไป 
4.6 เสนอแนะใหนำพื้นที่ ส.ป.ก. กลับมาเปนพื้นที่ปาสงวนแหงชาติ บริเวณ ต.บานดู อ.เมือง จ.เชียงราย 
4.7 ตองการเขารวมโครงการ ร.ส.ท.ป. 
4.8 การติดตอกับหนวยงานเขาถึงยาก จึงขอใหเจาหนาที่เขาไปในสถานที่ท่ีเปนปาไมทั่วไปและปาโกงกาง 
4.9 การใหบริการดีเยี่ยมเขาถึงประชาชน 
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